



VRBOVČANIA

Spravodaj obcí VRBOVCE a CHVOJNICA



jún 2007

ZDARMA

č. 42



Všetko vôkol už cítiť prázdninami. Školopovinné deti od nich delia už iba hodiny. Aj tieto snímky dýchajú atmosférou prázdnin. Sú však z osláv dňa detí v Chvojnici.

A Chvojnica zasa oslavuje 50 rokov! Čítajte na strane č. 4!

To je fajn!

Pod'akovanie za dobrý skutok

Žiaci 9. ročníka našej ZŠ srdečne ďakujú poctivému nálezcovi, ktorý našiel a po rozhlasovej výzve priniesol na OcÚ nájdenu sumu peňazí. Odmenou za tento čin nech sú mu rozžiarené oči detí, ktoré od rána pripomínali slzavé údolie.

Vďaka, pán Martin Zloch!

*G. Chlapečková, M. Havlík
a celá deviatka s tr. uč.*

Ďakujeme

Radi by sme sa touto cestou srdečne poďakovali za prekrásny výlet do Bojníc, ktorý nám venoval Obecný úrad Vrbovce. Výlet sa nám vydaril, navštívili sme ZOO a Bojnický zámok. V zámku sme vstúpili do sveta rozprávok od P. Dobšinského, ktoré sa nám veľmi páčili. Bol to najväčší rozprávkový divadelný festival v strednej a východnej Európe, ktorého sme sa mohli zúčastniť aj my. Obohatení o množstvo krásnych zážitkov a emócií sme sa vrátili domov. Patrí vám srdečná vďaka.

*Žiaci folklórneho súboru
Vrbovčánek*

Zasypú nás odpady ???



čítajte
na strane
číslo 3

Dva ohlasy na jeden článok

(strany č. 6 a 7):

*Rozlúčková fotografia
deviatkav*

(strana č. 5):

Z rokovanja Obecného zastupiteľstva Vrbovce



Informácia zo zasadnutia OZ konaného dňa 23.3.2007.

Zo zasadnutia vyberáme:

● Starosta obce ing. Samuel Redcha predložil správu o činnosti obecného úradu od predchádzajúceho zasadnutia OZ.

● Obecné zastupiteľstvo zobralo na vedomie "Stanoviská hlavného kontrolóra k záverečnému účtu obce za rok 2006."

● Obecné zastupiteľstvo schválilo záverečný účet obce a celoročné hospodárenie za rok 2006 bez výhrad.

● Bol schválený finančný dar Únii slabozrakých Slovenska, Základná org. Myjava vo výške 500 Sk.

● Taktiež sa dal predbežný súhlas na poskytnutie finančného daru mestu Myjava na prípravu a realizáciu 48. ročníka Medzinárodného festivalu Myjava 2007 a 3. roč. Festivalu európskej tradičnej kultúry.

● Vklad do projektu „Infraštruktúra cykloturistických trás“ vo výške 164 152 Sk, ktorú predložil starosta na základe predchádzajúcich rokovaní bol schválený s úhradou vo dvoch splátkach.

● OZ schválilo návrh členstva a členského 24 Sk na obyvateľa a rok do „Subregiónu Pod Bradlom“ pre rozšírenie turistického ruchu a zachovanie kultúrneho dedičstva i v našej obci.

● Za účelom možnosti čerpania finančných prostriedkov z programu LEADER v období r. 2007 - 2013 schválilo obecné zastupiteľstvo členstvo obce Vrbovce v pripravovanej miestnej akčnej skupine (MAS) „Združenia obcí kopaničiarskeho regiónu Veľká Javorina - Bradlo.“

● V programe „Rôzne“ bolo zobrať na vedomie stanovisko obyvateľov, vlastníkov a užívateľov nehnuteľností kopanice „U Turbov“ k veternému parku Myjava, lokalita Vesný vrch a Ostrý vrch II.

● Na základe žiadosti o odpredaj požiarného auta T 805 bolo schválené zabezpečenie inzercie s tým, že po prehodnotení záujmu o adresnom odpredaji rozhodne po zväžení OZ.

● Z príležitosti sviatku Dňa učiteľov bol schválený finančný dar Základnej školy s materskou školou Vrbovce vo výške 7000 Sk.

V diskusii poslanci vystúpili s nasledovnými témami:

■ Vzhľadom na uvažovanú úpravu chodníkov s použitím zámkovej dlažby bol daný návrh vyrábať dlažbu prostredníctvom Obecných služieb Vrbovce s. r. o., pričom by sa zamestnali naši občania, využil by sa priestor v objekte Šibenky a tiež naša dopravná a stavebná technika. Starosta prisľúbil spracovať ekonomické posúdenie i prieskum dosiahnutia kvalitatívnych parametrov dlažby.

■ Ďalej bola vznesená požiadavka na riešenie opravy autobusovej čakárne v osade Ostrý Vrch. Zo strany starostu bola prisľúbená náprava i čo sa týka opravy ďalších čakární.

■ Ďalšie požiadavky sa týkali správy miestnych komunikácií navážkou kameňa, rozšírenia verejného osvetlenia respekt. miestneho rozhlasu. Požiadavky budú prevěřené a na základe opodstatenosti bude rozhodnuté o realizácii tiež s prihliadnutím na ekonomický faktor.

■ Príspevky, ktoré sa týkali chodníka cez potok Vesník pri rodinnom dome č.102, pozemkov na výstavbu rodinných domov, situácie ohľadom kultúrneho domu, na tieto zaujal svoje stanovisko starosta obce. Na predmetný chodník cez potok Vesník obec zabezpečí potrebný materiál, pričom občania, ktorí chodník využívajú, si práce uskutočnia svojpomocne.

Informácia zo zasadnutia OZ konaného dňa 25.5.2007.

● Po správe o plnení uznesení a riešení diskusných príspevkov od posledného zasadnutia starosta podal správu o činnosti Obecného úradu za toto obdobie.

● Za účelom prípravy stavebných pozemkov v lokalite Lásky, starosta po viacerých rokovaníach s vlastníkmi pozemkov doporučil výkup pozemkov za 100 Sk/1m². Poslanci v tomto smere dali mandát starostovi pre ďalšie rokovanie s tým, že výkup sa uskutoční zo spodnej i hornej časti „Junasáckej“ cesty smerom k priehrade. Podmienkou transakcie je odsúhlasenie rozšírenia intravilánu na túto uvažovanú oblasť.

● Bol schválený sponzorský dar pre Slovenský zväz postihnutých, ZO Myjava vo výške 500 Sk na realizáciu krajských športových hier telesne postihnutých občanov.

● Taktiež bola schválená finančná pomoc a to 1000 Sk na realizáciu slávností bratstva Čechov a Slovákov na Javorine.

● Na základe žiadosti na odpredaj obecného pozemku p.č. 140/6 vo výmere 308 m² bol tento schválený na predaj p. Slavomírovi Jedinému a slečne Miroslave Patinkovej v cene 20 Sk/1m². Ide o pozemok za humnom p. Z. Sládečkovej na Hornom konci.

● Ďalej bol schválený na odpredaj v prospech manželov Pavla a Vlasty Valúchových pozemok p. č. 2925/1 vo výmere 1193 m² v cene 20 Sk/1m², ktorý sa nachádza vedľa ich pozemku smerom k potoku Vrbovčianka.

● V programe „Rôzne“ boli zobrať na vedomie stanoviska obyvateľov, vlastníkov a užívateľov nehnuteľností kopanice „Kršlica“ a kopanice „U Paľov“ k veternému parku Myjava, v lokalite Vesný Vrch a Ostrý Vrch II.

V diskusii poslanci vystúpili s nasledovnými témami:

■ I napriek viacerým aktivitám zo strany obce a ev. a. v. cirkvi, pretrváva problém s opravou kultúrneho domu. Po vzájomnej dohode medzi poslancami a starostom bol odsúhlasený postup v tom smere, že starosta zorganizuje stretnutie zástupcov obce so zástupcami cirkvi k problematike kultúrneho domu.

■ Vzhľadom na havarijný stav rímskokatolíckeho kostola a s prihliadnutím, že ide o evidovanú kultúrnu pamiatku a situovanú na námestí, obec je ochotná určitým spôsobom participovať na oprave kostola (napr. pri vybavovaní, zisťovaní, atď.) avšak prvoradá je v tomto smere aktivita rímsko-katolíckej cirkvi.

■ Ďalej zo strany poslancov bolo poukázane na zlý stav miestnej komunikácie v osade Valúška dolina v časti od Tomečkov po Kazayov. Stav komunikácie sa prešetrí a potom sa rozhodne o úprave. Tiež bolo poukázane na neporiadok pri vodnom toku Zápasečník, blízko rodinného domu č.280. Starosta prešetril stav a na základe toho osloví majiteľov predmetného pozemku, na ktorom je tento neporiadok pre zabezpečenie nápravy.

■ Hlavná kontrolórka obce poukázala na problematiku súvisiacu

s financovaním obce pri výstavbe doplnkového vodného zdroja z Myjavy pre obecný vodovod Vrbovce. Podľa vyjadrenia starostu mesto Myjava a Roľnícke družstvo Turá Lúka sa budú na výstavbe vodovodu podieľať. Tiež sa preverí s kompetentnými osobami ďalší postup, aby sa neporušil zákon o verejnom obstarávaní.

■ Taktiež bolo poukázane na poškodenú miestnu komunikáciu „U Povalačov“ spôsobenú pri ťažbe dreva, tiež na dezolátny stav el. stĺpa v osade u Mjechnov. Starosta preverí stav a prejedná s kompetentnými nápravu.

Na ostatné diskusné príspevky bolo odpovedané priamo na zastupiteľstve.

Podrobný priebeh zasadnutí OZ je zaznamenaný v zápisniciach a verejne prístupný na Obecnom úrade.

J. H.

NAŠE KOPANICE

Štefanová



Kopanice sú roztrúsené po okolitých svahoch a zahŕňajú veľké množstvo väčších i menších osád.

V minulosti sa počet osád pohyboval okolo 60, no mnohé z nich už zanikli. Väčšie celky - kopanice, ktoré sú vytvorené z osád, sú štyri: **Chodúri, Ostrý Vrch, Štefanová a Vápeník**. Za piaty takýto celok považujeme **miestnu časť Šance**.

Štefanová je teda jednou z nich. Podľa slov našich chalupárov patrí do chránenej oblasti *Biele Karpaty*.

Samozrejme že i nám, starouosadlíkom sa tu páči, a preto tu dodnes žijeme, hoci počet obyvateľov každoročne klesá.

Veľká časť našej kopanice patrí do chránenej oblasti *Biele Karpaty*. Nachádza sa tu aj chránený prírodný výtvor *Bučková jama*, kde sa každoročne v lete stretávajú ochránari prírody na zraze zvanom

„Strom života“ a vykášajú nedostupné lúky aby chránili vzácne rastliny. Štefanová sa pýši aj najvyšším vrchom Zalostiná, ktorého výška je 622 m.

Počet obyvateľov rapídne klesol. Ťažšie životné podmienky, dochádzka za prácou spôsobili, že sa mladí ľudia odsťahovali do miest a dnes sa počet obyvateľov pohybuje okolo 80.

Je takmer nepredstaviteľné, že v rokoch 1938 - 1946 sa počet žiakov v malotriedke na Štefanovej pohyboval okolo 80 - 100 a teraz ZŠ vo Vrbovcích navštevujú iba dvaja žiaci z tejto osady.

Dnes tu žijú väčšinou dôchodcovia, ľudí v produktívnom veku je málo. Máme šťastie, že sa k nám natrvalo prisťahovali niektoré mladé rodiny, ktoré nám trochu vylepšili vekový priemer. Ale počas víkendov je nás tu dosť a osada oživa.

A. Zlochová

Objavený armáles

V centrálnom archíve bol nájdený **armáles** - dôležitá kráľovská listina, kde uhorský a český kráľ **Leopold I.** (9. 6. 1640 - 5. 5. 1705) povýšil za vojenské zásluhy nášho rodáka **Jána Maňáka (Ioanis Maňák)** do zemianskeho stavu.

Bolo to 15. júla 1701. Armáles je len mierne poškodený, je písaný úhladným latinským písmom. Na záver v ňom celý rad cirkevných i

svetských pánov o tomto počine informuje.

Dodáme, že zemaniam mali určité výhody pri voľbách a neplatili dane. Zemianska kúria stála na Hornom konci, kde teraz býva pani Maňáková.

Armáles, resp. jeho kópiu, požičal priateľ Vrbovčanov, keď skúmal svoj rodokmeň.

GV

Zo života našich predkov

Ako sa stravovali naši predkovia v 19. a začiatkom 20. storočia

Stravovanie našich predkov v minulosti ovplyvňovalo niekoľko faktorov. V rámci katastra žilo neúmerne množstvo obyvateľov, bolo nariadené úhorové hospodárstvo, zastaralé obrábanie pôdy, ako aj ťažšie podmienky obrábania kopcovitého terénu. Pôda v nížinách okolo potokov sa mimo kosenia sena neobrábala. Do stravovacích návykov občanov sa postupne prenášali prvky z miest ako aj z iných oblastí Rakúsko-Uhorska. Časť občanov v tejto dobe chodila za prácou do rovinných oblastí západného Slovenska a hlavne Rakúska, časť chodila za prácou do cudziny, hlavne do USA. Z tohto pôsobenia po návrate domov si prinášali nielen nové poznatky pri obrábaní pôdy a pestovaní nových poľnohospodárskych plodín (zemiaky, kukurica), ale i v oblasti stravovania, hlavne nových druhov jedál a tiež vybavenia a zariadenia kuchýň.

Väčšina kuchýň - okrem tzv. panských, bola vybavená otvoreným ohniskom. Na ohništiach boli kovové trojnožky (podstavce), na ktoré sa pokladali liatinové nádoby, v ktorých sa varilo. Pod trojnožkami sa kúrilo drevom. Vedľa ohniska bol vstup do pece na pečenie chleba. Až v druhej polovici 19. storočia po zrušení poddanstva sa začínajú likvidovať otvorené ohništia stavať murované šporáky, v nárečí nazývané „šporhelty“. Šporák bol postavený v kuchyni, jeho súčasťou bola tiež rúra na pečenie. Dym a teplo zo šporáka odchádzali do postavených keramických kachieľ, ktoré boli v prednej obytnej izbe. Tieto kachle slúžili zároveň na vykurovanie izby. Vedľa kachieľ bola postavená murovaná pec na pečenie chleba, ale i na pečenie mäsa, koláčov a sušenie ovocia. Na peci

pri viacpočetných rodinách spravidla spávali deti. Vstup do pece bol ponechaný z kuchyne. V niektorých domoch, aby nemuseli stavať murované šporáky, používali prenosné zhotovené z kovu, nazývané „transporty“.

Ako sa stravovali v uvedených podmienkach naši predkovia, môžeme posúdiť len z rozprávania najstarších občanov. Základnými surovinami pre stravovanie boli zemiaky, kapusta, obilniny, ovocie, zelenina, huby a strukoviny. Výhodou obce bolo, že už v 18. storočí bolo funkčných okolo 9 mlynov. Boli tu tiež dva pivovary, štyri pestovateľské pálenice, niekoľko obchodov s potravinami, mäsiarstvo, a koncom 19. až do polovice 20. storočia i pekárne. Takmer v každej domácnosti sa na zimu zabezpečovalo nielen veľké množstvo zemiakov, ale i kyslej kapusty, navarilo sa kotol lekváru zo sliviek alebo jablák, pripravilo sa dostatok strukovín (fazule, hrachu, sošovice ciceru), nasušilo sa ovocia a húb. Jednou zo základných potravín bolo hlavne mlieko. V každej domácnosti sa chovali kravy alebo kozy. Vo väčšine domácností sa chovala hydina a dochovalo sa tiež voľajaké prasiatko. Hydina sa konzumovala len zčasti, vo väčšine sa predávala, aby boli finančné prostriedky na cukor, soľ, oblečenie alebo iné potreby. Uvedeným predpokladom zodpovedal i spôsob stravovania. Na dnešné pomery sa naši predkovia stravovali veľmi skromne.

RAŇAJKY: Základ spočíval v polievkach (mlieková, kmínová, cesnaková) čierna a biela káva z kávoviny z obilia a cigórie. K tomu sa podával chlieb, prípadne posúchy alebo béleše. Béleše sú guľaté placky z kvaseného cesta hrubé asi 2 cm,

pečené priamo na platni šporáka.

OBEDY: Polievky - fazuľová, hrachová, cicerová, krúpová, zemiaková, hríbová, kapustová a pod. K tomu sa podávali doma vyrábané cestoviny - rezance nazývané „slizky“, halušky, drobky a pod. Tieto sa potom posýpali tvarohom, makom, orechmi, rozdrvenými sušenými hruškami alebo lekvárom. Na obed ako hlavné jedlo sa často varievali i omáčky - fazuľová, tekvicová, šalátová, uhorková, paradajková, hríbová, kôprová, zemiaková a ďalšie. Polievok, omáčok i cestovín sa pripravovalo na obed väčšie množstvo, tieto jedlá sa často konzumovali potom i na večeru, alebo niekedy i na druhý deň.

VEČERE: Boli menej výdatné, často sa podávali opekané zemiaky s mliekom, chlieb s lekvárom a mliekom alebo rôzne kaše - krupicová, kukuričná, prosná, zemiaková, tzv. ríž kaša (obilnina tenkef) Tieto sa podávali s mliekom, lekvárom alebo uvareným sušeným ovocím.

Mäso sa konzumovalo vo väčšine len na sviatky, nedele, alebo pri významných rodinných udalostiach (svadby, krstiny, konfirmácie a pod.) Neskoršie, hlavne po prvej svetovej vojne, sa začína pestovať viac ošipaných. Mäso z nich sa pieklo a konzervovalo vo vypraženej masťi. Robili sa z neho výrobky ako napríklad jaternice, tlačienka, klobásky. Časť mäsa i klobásky sa údili, toto sa pripravovalo na namáhavé letné práce. Na domácich zakáľkách sa schádzali a vzájomne hostili celé rozvetvené rodiny.

Pri spracovaní jedál sa používalo výrazne menej tukov. Takmer vôbec sa nepoužívali rastlinné tuky, okrem oleja zo slivkových jadri. Mimo bravčovej masťi a masla, ktoré sa doma vyrábalo zo smotany

mútením, po vrbovčiansky stúkaním, tiež sa používala masť z vykrmaných husí a kačiek. Chlieb sa piekol vo väčšine doma, okrem toho sa piekli v peciach z chlebového cesta i výborné „posúchy“ a neskoršie i rôzne typy koláčov. Veľké makové, orechové, lekvárové a tvarohové záviný (mašinaky) alebo okrúhle ploché koláče podobné posúchom posypané sladeným tvarohom, makom, orechmi, lekvárom, hruškami, varenými sušenými slivkami a pod. Pre slávnostné príležitosti sa smažili šišky z kysnutého cesta plnené lekvárom a tiež triesky ľudovo nazývané „božie milosti“. Na Vianoce sa piekli tradičné pupáky, miestne nazývané „pupále“.

Výbornou pochúťkou pre deti i dospelých boli výrobky zo zemiakového cesta, ktoré sa podávali s osmaženou kapustou alebo lekvárom a makom. Z tohto cesta sa tiež piekli priamo na platni šporáka tenké placky nazývané „krájance“. Potierali sa lekvárom a makom alebo sa podávali teplé s čerstvou osolenou bravčovou masťou. Na dedine sa piekli i koláče plnené osmaženou kapustou - „kapustníky“. Nie nadarmo sa deťom hovorievalo, že „z kapusty chuap tustý.“

Čo na záver? Len jeden jednoduchý recept na tradičné, dnes už pomaly zabudnuté ľudové jedlo - kyselicu - miestne nazývanú „Chachrňu“. Jedna stredná čerstvá hlávka mladšej kapusty. Očistiť, na hrubšiu pokrývať a uvariť. Urobiť zápražku z polovice hladkej a polovice hrubej múky. Rozriediť ju mliekom a pridať hustý roztok do kapusty. Zápražku urobiť viac, aby polievku s mliekom dobre zahusťila. Potom osoliť a podľa chuti dochutiť octom. „Dobrá chuť.“ **M. P.**

Zasypú nás odpady ???

Dúfam, že nie !!! ... ale súdiac podľa jeho množstva, ktoré sme túto jar odviezli do zberného dvora (objekt v Šibenkách), by to tak mohlo vyzeráť. Každoročne narastá jeho množstvo (teraz mám na mysli tzv. „veľkoobjemový odpad“) a každoročne stúpajú aj náklady spojené s jeho likvidáciou.

Pre občana končí starosť o odpad tým, že ho pripraví pred svoj

dom. Pre obec je to však len začiatok pomerne dlhého procesu jeho dotriedenia a zneškodnenia. Zdá sa však, že tento systém sa osvedčil, občania si naň zvykli a budeme v ňom pokračovať a vylepšovať ho. Trúfam si povedať, že nám podstatne klesol počet tzv. „čiernych skládok“. Napriek tomu nám pracovníci ochrany prírody nahlasujú nové prípady nelegálnych skládok a obec

ich musí na vlastné náklady (rozumej náklady nás všetkých) zlikvidovať. Preto ak máte vedomosť o pôvodcovi takejto skládky, neváhajte a ohláste takýto prípad na obecný úrad. Každý má možnosť zbaviť sa odpadu legálnym spôsobom, preto vývoz plastov, obalov, batérií, pneumatik a iných, prírodou nestráviteľných predmetov do lesa alebo jarku, je trestuhodný.

Tento rok sa veľmi rozšíril okruh „pomocníkov“, ktorí nám pripravujú odpad, samozrejme len ten zaujímavý, „pomáhajú“ odvázať a preukazovali pri tom neuveriteľnú pracovitosť. Podarilo sa nám niektorých odohnať, ale nie všetkých. Kovový odpad nám zlacňuje hospodárstvo, je ho stále menej, preto budeme musieť urobiť zmeny v systéme jeho zberu. Nezdá sa mi tiež správne a spravodlivé, že niektorí naši občania odvezú do košov množstvo speňažiteľného odpadu, napríklad z auta, a nám nechajú len to, čo zostane. Budeme musieť zrejme zmeniť aj systém platby za odvoz a zneškodnenie odpadu, pretože niekto za ten istý poplatok odovzdá „jedno vreco s odpadom“ a druhý celú vlečku.



Napriek tomu však opakujem, že je to vždy lepšie, ako keby odpad končil tam, kde nemá.

Naším konečným cieľom je dosiahnuť tzv. „nulový odpad“, to je stav, keď na skládku sa vyváža len minimálne množstvo nepoužiteľného odpadu a všetok ostatný vyseparovaný odpad sa zhodnocuje.

Samuel Redecha,
starosta obce



Chvojnica 50-ročná

V tomto roku oslávi Chvojnica 50. výročie svojho vzniku. Otvoríme teda jej rodný list - kroniku obce a začneme čítať.

Chvojnica leží v dlhočíznej úzkej doline na úpätí svahov Malých Karpát ovenčená vencom vrchov a hôr. Zo severu vrch Žalostiná, z juhu Havran. Celou dedinou sa tiahne a skrúca do čudných tvarov potok Chvojnica. Život v tomto kraji sa s nikým nemaznal a nemazná. Odráža sa na tvrdých upracovaných rukách plných roľníckych mozolov. A predsa väčšina rodených Chvojničiarov by nemenila svoju obec za inú, za nič na svete by neodišla „tam dolu“ do miest a priemyselných centier. Dedina? To sú vlastne roztrúsené domky – jedna ulica. Má 8 km. Po svahoch i popri hradskej z jednej i z druhej strany sa na seba pozerajú staršie domy, donedávna kryté slamou a šindlom, no nájdeš tu i vycifrované domy. Je čistá práve tak, ako ten podhorský vzduch. Sem tam prejde po ceste furman a cvengot konských kopyt vyludzuje nefalšovanú melódiu zašlých čias. Celá Chvojnica dýcha akousi príjemnou osamelosťou a pokojom. 4 km na západ od Vrbovíc alebo 10 minút cesty autobusom do vrška a objaví sa vám Chvojnica v plnej svojej podobe. Pozeráte z vrchu do doliny: zdravím vás malebné dolinky, ako láskavé matky objímajúce zakvitnuté stromy, chránite ich pred nepohodou, zbožňujem vás lesy – neporušené oázy ticha a krásy, len spievaj vtáčik, tvoj spev mi lahodí ako najvábnejšia hudba, aj ty potôčik zurčíš ako Ťubezný tóny harfy, pôvab v pôvabe skrytý tam v diaľke

Vrbovce potrebujú novú plánovaciu dokumentáciu

Medzi najdôležitejšie dokumenty, ktoré potrebuje každá obec, naša nevyimajúc, patrí **Územný plán (UP) a Plán hospodárskeho a sociálneho rozvoja (PHSR)**. Veľmi stručne povedané - Územný plán definuje, ako bude vyzeráť obec v budúcnosti, kde bude bytová zástavba, kde priemyselná, oddychová zóna, atď.

PHSR v analytickej časti definuje súčasný stav a potreby obce. Na základe takejto analýzy stanovuje strategické ciele pre nasledujúce roky a to v oblasti hospodárskeho a sociálneho rozvoja, atraktívnosti obce,

hore vrškom sa šplhá traktor - symbol, že i tu ľudia svoj nový život žijú. Tuná žijú ľudia i žili. V minulosti žili ťažko. Žili tak ako prostí ľudia, ich dni boli jednotvárne, tak ako by ich bola jedna búrka nasekala. Ráno obriadili statok, porozprávali sa s kravičkou a teliatkom, viete tie zvieratká sú rozumné ako človek, pochopia v bolesti i radosti, potom išli na pole a lopotili tam až do večera, inokedy zasa chystali drevo na zimu, zavše odišli do mestečka kúpiť cukor, soľ, korenie. Pravda, keď sa blížila zima museli chalupu všetkými potrebnými vecami zásobiť, domácnosti nesmel chýbať nič, sneh ich na niekoľko týždňov odrezal od sveta, vtedy sa ohrievali pri peci, párali perie a priadli konope. Starí ľudia na kopaničiach doslova prirástli k rodisku, k rodnej hrude, s nesmiernou láskou rozprávajú o tom drobnom kúsku zeme, kde prežili celý svoj život. A naozaj, človeku to nedá odísť, vyrástol tu, prežil detstvo, každý strom, každá hruda, každá skala mu tu niečo pripomína, radosť i utrpenie, hodiny najšľastnejšie i najbolestnejšie, nie, nikdy by títo ľudia nedokázali opustiť tento čarovný kút zeme posiaty vlastným potom i slzami, tu je ich miesto, tu im srdce prirástlo, tu chcú i kosti zložiť, to máte tak, i tomu červíku je koreň milý v ktorom sa zrodil nieto človeku, ktorý myslí a cíti. Myslenie ľudí i tu podlieha vplyvom modernej doby, mnohé rýdzo - kopaničiarske názory po-

kvality životného prostredia, dopravnej a technickej infraštruktúry, v oblasti rozvoja ľudských zdrojov, riadenia obce a spolupráce s občanmi.

Spracovanie takýchto dôležitých dokumentov nie je samozrejme možné bez spolupráce s Vami. Preto Vás chcem vyzvať, aby ste sa zúčastňovali besied, ktoré budú k týmto dokumentom organizované a prispeli tak svojimi nápadmi a predstavami k ich kvalite. Termíny besied budú oznamované obecným rozhlasom a na vývesných tabuliach.

Samuel Redecha,
starosta obce

Júnové zaujímavosti z MŠ

Slávnostné ráno v našej škôlke veštilo akýsi neobyčajný deň. Atmosféra bola výnimočná. Deti boli unesené rôznymi súťaživými hrami a odmeny boli sladké, sladučké.

Palacinkový puding na tráve pripravila teta Eubka. Potom sme sa ešte dlho, dlho hrali, súťažili a pretekali. Po dobrom obede čakali na deti šľahačkové torty, ktoré im pripravili panie učiteľky. Tento deň bola výnimočne povolená aj zvuča-

ka a cukríky, ktoré im ponúkli samotné učiteľky. Bolo to prekvapenie, pretože inokedy je práve kvôli nim krik. Radosť bola dovŕšená drobnými darčekom a sladkosťami aj od Únie žien Vrbovce.

Školský rok 2006/2007 plánujeme ukončiť rozprávkovou nocou s názvom „Noc Deduška Večernička.“ Veríme, že deti zaujmeme, veď pútavú akciu pripravujeme už mesiac dopredu. uč. MŠ

maly odumierajú, mení sa vzťah ku gazdovstvu a roľníctvu. Časy sa menia a s nimi meníme sa aj my. Čo sa zmenilo za posledné roky v živote Chvojničiarov, ako žijú, aké majú problémy? Odpoveďou na túto otázku mali byť listy tejto kroniky.

Vznik Chvojnice

Založenie kopanic Chvojnica pravdepodobne spadá do obdobia 14. – 15. storočia, kedy naši predkovia donútení na jednej strane k jarmom poddanstva, panským korbáčom, derešom, šibenicou, na druhej strane náboženskými nepokojmi, častými vojnami, živelnými pohromami, hladom a biedou usadili sa v tomto kraji. Čakala ich tu úmorná práca, lopata a hrđlačenie. Prvou ich prácou (veru nie ľahkou) bolo kľčovanie lesov. Pretože kraj ležiaci medzi Braneckým hradom a medzi pohraničnými horami na severe bol až do II. polovice 14. storočia až na malé miesta pokrytý hustými lesmi hlavne však ihličnatými. Ihličie ľudovo povedané chvojka – čiže chvojnate lesy stali sa pravdepodobným názvom osady. Chvojnica, kde sa sústreďovali poddaní ľudia kľúčujúci hlboké lesy. **Vznik samostatnej obce Chvojnica sa datuje dňom 19. mája 1957. Založená bola z podnetu občanov z troch častí kopanic z Chvojnice – Vrbovčianskej, Sobotišskej a Častkovskej.** To znamená terajšia obec pred založením bola rozdelená na tri územné celky, prislúchajúce k jednotlivým okolitým obciam. Proces vytvárania obce nebol celkom jednoznačnou záležitosťou. Bolo treba presvedčiť mnohých vlastných ľudí, ktorí nejavili súhlas a boli proti spojeniu troch kopanic, bolo treba presvedčiť nadriadené orgány i domáce obyvateľstvo, že založenie obce na Chvojnici bude základom k budovaniu socialistického spôsobu života, bolo treba vybaviť tiež potrebné organizačné záležitosti, podklady a dokumentáciu. Organizátormi a bojovníkmi za vytvorenie obce boli nasledovní občania ktorým patrí vďaka a uznanie, že Chvojnica je dnešnou Chvojniciou.

Z častkovskej časti: Petrák Pavel, Baláž Pavel, Potenga František, Černý Martin, Vojtek Ján, Pleša Samuel, Pánik Samuel.

Z sobotišskej časti: Šiška Ján, Pánik Pavel a z vrbovčianskej časti: Šiška Juraj, Šiška Ján, Tvrđý Pavel, Kuchárek Ján, Tvrđý Ján, Jordán Jozef, Pánik Ján, Hyža Ján a z obce Vrbovce vtedajší podpredsa MNV Jozefák Ján.

Veľakrát bolo treba cestovať na ONV na poverenie vnútra na KNV na úkor svojho času i za vlastné náklady. Táto vynaložená námaha bola však korunovaná výsledkom. **19. mája 1957 zvolili občania Chvojnice svoju „obecnú vládu“,** ktorá ich viedla nielen v radostnom živote ale i v prekážkach, ktoré sa jej objavili v ďalšom budovaní. Vo voľbách do národných výborov ukázali jednotu a pochovenie pre spoločné dobro. Slávnostne a manifestačne odovzdali hlasy svojim poslancom. Niekoľko dní po voľbách začala sa vymeriavať nová cesta. Začali sa tiež robiť prípravy, aby do konca roku 1960 podľa smerníc UV KSČ i na Chvojnici miesto petrolejovej lampy svietila elektrická žiarovka. Nový miestny národný výbor počas svojho volebného obdobia vytýčil si plán postaviť novú budovu pre seba a pre ochranu majetku všetkých občanov – požiarnu zbrojnicu s vodnou nádržou. Veľá úloha bolo treba a ešte bude treba urobiť, aby sa po ich splnení stala Chvojnica rovnocennou s ostatnými obcami nášho okresu, aby jej občania mali všetko to, čo už väčšina obcí mala. MNV bol umiestnený v budove Juraja Klvača u Myjavcov č. 2.

Toľkoto zatiaľ citáť z kroniky. Dobré sa číta? Pokračovať však budeme až v budúcích číslach Vrbovčana. Dovtedy budete mať možnosť čosi viac o histórii obce počuť priamo na oslave tohto výročia, ktoré Obecné zastupiteľstvo v Chvojnici pripravuje na **15. september** a na ktoré najmä Vás, všetkých Chvojničiarov, už teraz, **s predstihom srdečne pozývame.**

Ján Pleša,
starosta Chvojnice

Slovenská
POŠTA



OTVÁRACIE HODINY

Pondelok	7:30 - 12:00	13:30 - 15:30
Utorok	7:30 - 12:00	
Streda	7:30 - 12:00	13:30 - 17:00
Štvrtok	7:30 - 12:00	13:30 - 15:30
Piatok	7:30 - 12:00	13:30 - 15:30
Sobota	Zatvorené	
Nedeľa	Zatvorené	

Slovenská pošta, a. s.
Partizánska cesta 9
975 99 Banská Bystrica 1

Pošta VRBOVCE
906 06 Vrbovce č. 333
Zodpovedná osoba: Anna Vávrová



**Rozlúčková fotografia deviatakov s učiteľmi a zamestnancami školy.
Školský rok 2006/2007 nenávratne končí.**



Vydarený zájazd

Miestny Senior club pod vedením p. ing. Jána Marečka uskutočnil v mesiaci máj zájazd po pamätihodnostiach podjavorinského kraja. Za krásneho, takmer letného počasia účastníci navštívili Gazdovský dvor na Turej Lúke, Múzeum Slovenskej národnej rady v Myjave, Holubyho chatu a vysielacň na Javorine a Pamätník partizánskeho hnutia na kopci Roh pri obci Lubina. Zájazd bol ukončený posedením v rekreačnom stredisku na Dubníku. Účastníci zájazdu vyslovujú poďakovanie za zabezpečenie dopravy Obecnému úradu Vrbovce.

Redakcia

Dva ohlasy na jeden článok (č. 1):

Ak sa v médiách uverejní nepravdivá, polopravdivá či neúplná informácia, je potrebné uviesť veci na pravú mieru prostredníctvom publikovania opravy alebo odpovede. Preto i ja rád využijem túto možnosť na spresnenie niektorých údajov uverejnených v marcovom vydaní štvrťročníka Vrbovčan pod titulom *Radosť z dobrej spolupráce*. Pani J. H., ktorá je autorkou spomínaného článku v ňom uviedla, že „...kritizovať konanie niekoho v jeho neprítomnosti, teda tak, že nemôže zaujať stanovisko, sa mi vidí nefér a zbytočné...“ Tým však spochybnila pôsobnosť poslanca, pretože ak sa nemýlim, jeho hlavnou úlohou je zastupovať občanov. Prvotný podnet nepochádzal totiž odo mňa, ale od samotných občanov Vrbovíc. Jedným z nich bol dokonca otec detí, ktoré navštevujú školu vo Vrbovciach. Mojou úlohou len bolo tlmočiť ich požiadavku na verejnom zastupiteľstve. Navyše pri diskusii danej skutočnosti boli prítomní i zástupcovia školy.

Ťažiskom problému je otázka, prečo možnosť zúčastniť sa lyžiarskeho kurzu nebola ponúknutá našim občanom, a teda rodičom detí, starším súrodencom, ale z hľadiska obce cudzím ľuďom. Tu by som sa pristavil a ešte raz zdôraznil, že nešlo len o futbalistov, ako to uvádza autorka, ale o občanov Vrbovíc. Možno skritizovať najmä nedostatočnú propagáciu, čomu sa mohlo

vyhnúť vyhlásením prostredníctvom obecného rozhlasu. Veď bolo zdôraznené, že v decembri po zaplatení zálohy sa žiaci začali odhľasovať, aj kvôli obmedzenej účasti, resp. neúčasti snowboardistov. Tak prečo neriešiť problém podobným spôsobom? Nestalo sa tak len tento rok, ale i v minulom roku absolvovali lyžiarky kurz ľudia z iných miest. Ako sama v článku autorka priznala, na verejnom zastupiteľstve nebola prítomná a je zaujímavé, že napriek tomu disponuje detailnými faktami, ktoré tam boli prednesené.

Na margo šoféra tohtoročného lyžiarskeho by som poznamenal, že naozaj ide o výborného človeka s dlhoročnými skúsenosťami, ale i pre neho je jednoduchšie prísť k autobusu, naštartovať a ísť. V článku sa však praniezuje, že minulý rok sa šoférovi pridalo 1000 Sk. Zabudlo sa ale upozorniť na fakt, že tento šofér pred výjazdom menil bufik, predné pneumatiky a kompletne si pripravil autobus na jazdu. Ak by sa vozidlo vopred skontrolovalo i tento rok, možno by sa tak predišlo komplikáciám tlmočených v článku prostredníctvom pani J. H.

Dovolil by som si opäť citovať „...niekoľko rokov dozadu sme šoférovi z radov športovcov za trojdňový výlet zaplatili 1800 Sk + ubytovanie...“ Je mi ľúto, že táto suma je tak v očiach pani J. H., pretože tým šoférom som bol ja. Na výlete som najazdil vyše 1000 km, za čo

som dostal uvedených 1800 Sk. V prepočte je to teda 600 SK na deň a necelé 2 koruny od kilometra, čo podľa mňa nie je taká hrôzostrašná suma. Kto sa tomu len troška rozumie, vie, čo to obnáša.

Náhodou som bol tiež v Novoti, ale so žiakmi zo Starej Myjavy. Zaviezol som ich na miesto, autobus nechal tam a spojovým cestoval domov. O týždeň som prišiel pre nich a všetci boli s týmto postupom spokojní.

Nechcem pošpiniť snahu či znižovať organizačné schopnosti pri obstarávaní lyžiarskeho kurzu. Viem, že to nie je jednoduchá záležitosť. Ocenil by som však troška ústretovosti. Pani J. H. tiež nemusela všetko riešiť cez tlač a využiť tak najobľúbenejšiu zbraň - útok. Ako sama navrhla, pri dobrej vôli sa vždy dá nájsť spoločná reč a vhodnejším spôsobom riešiť problémy.

Hlboko ma mrzí odsúdenie futbalistov, ktorí okrem ničenia telocvičnice, nijakým spôsobom nepomáhajú našej škole. Treba tu pripomenúť, že keby nebolo bývalého pána starostu a futbalistov, naše deti by sa tento rok do Novoti neviezli obecným autobusom. Už sa asi zabudlo, že zakúpený autobus bol nepojazdný a musela sarobiť riadna oprava, na ktorej sa podieľali práve futbalisti. Ako aktívny futbalista som rád, že môžeme využívať telocvičnicu. Občas sa podarí niečo rozbiť, ale chodí tam i iné organizácie. Mám

dojem, že i manžel pani J. H. tam chodí hrať a veru že nie stolný futbal. Pravdepodobne tú telocvičnicu tiež nešetria. A ak zoberieme do úvahy samotné zápolenie, teda len hru, pri ktorej sa telocvičnica najviac ničí, sme v porovnaní s ostatnými na tom lepšie. V rámci tréningu je hre totiž vymedzený len krátky úsek.

Miroslav Sukupčák

Frňák a Šušňák nedovolenkujú

- Tak co, de teda byu ten Samek na ten fašang?

- Už sem aj zabudéu.

- Tys sa robiš, žes to zabudéu, ale já vim, proč to nesceš povidat.

- Protože je to za nama a huav-
ně si počkám na další fašang. Slů-
byu, že už doma bude...

- Neodbočuj od podstaty! Od-
haliu sem ta! Šak ten Samek byu
vtedy na ten fašang na tebe!

- Co říkáášššš? A des to zebrau?
Šak rok sem ho neviděu. Furt létá,
furt vybavuje...

- Ale na fašang byu na tebe!

- Nerozčuluj mja a okamžite mje
toto vysvětli!!

- Tu není co vysvětlovat! On byu
vtedy na drevje!

- To mohéu byt aj na tebe, ty si
těž drevje!

- Ty si vječ! Čudujem sa, že máš
vúbec uši a vuasy!

- To co zas?

- To nic, ale štvrtková vjetrná
smršť na takých drevách jak ty oškú-
bávaua menší aj vječí lístky aj ha-
úsky.

- Myslím, že bys mohéu skončit
s týma trapnýma srandama. Porád-
ný fťip neviš a ešte si robiš srandu
z nešťest'á, jaké tu sto rokú neby-
uo.

- Jaké nešťestí, to byua hygie-
nická přírodní očista.

- Tak toto mje mosíš vysvětliť!

- Velice jednoducho! Staráš sa
o svůj ovocný sádek?

- Já sa veru starám. Lebo naj-
vječ prospívá čovjekovi také ovoci,
keré je z krajiny, ze ktorej je aj on. A
druhá vjec. Jabůčko, hruška, ale-
bo trnka, kerú zežerem hnet v sad'e
po jejím odtrhnutí, je to najchutněj-
ší!

- Pravdu máš, pravdu, ale po-
vjec mje, či sa šeci tak starajú o svo-
je sádky jak ty.

- Ej veru, poznám dost' lidí, co
sa o ně nestarajú. Ale nemožú za to.
Nemajú čas. Pracují, študují a ne-
jsú nůt'eni robít sena vykášaním
sádkú.

- No vidíš a sme tu. Nemajú čas,
proto to za nich urobíua příroda!
Přerídíua sádky, zdravý strom vydr-
žau, nemocný paděu!

- Ty romantiku, kolkos teho už
vypíu? Viděu sem padat aj zdravé
stromy. A ešť'e by mja zaujímauo,
proč rídíua tá tvoja příroda aj ple-
chy na streche kosteua!

- Povjecme, že máš trochu prav-
dy, ale uznaj, že aj já mám kúšťek
pravdy!

- Moja pravda, tvoja pravda a
je z teho polopravda! Na zdraví!

(pv)

Čo Vy na to, mladí Vrbovčania ?

Najkrajší mesiac v roku máj máme za nami. Tradiícia „stavania a váľania“ mája zostala zase na starostovi obce, aby aspoň symbolicky bolo vidieť, že i Vrbovce majú postavený máj. O tradíciách stavania a váľania májov sme písali v minuloročnom júnovom čísle 38. Naša spriatelena obec Chvojníca, i keď je početne menšia, môže byť pre nás príkladom v zachovávaní týchto pekných tradícií. Každoročne organizuje pri stavaní i váľaní mája májové veselice. V tomto sú pre nás Chvojníčari príkladom.

Čo Vy na to mladí priatelia, Vrbovčania?

Myslíme si, že by sa našlo trochu pochopenia i občianskej hrdosti, aby sme i my, Vrbovčania, túto peknú tradíciu na budúci rok obnovili. Priestor ku stavaniu mája pri kultúrnom dome vyhovuje. Pre zabezpečenie občerstvenia iste by sa našlo pochopenie u miestnych podnikateľov. Urbárska spoločnosť alebo obec tiež by určite poskytla pre zachovanie tradícií potrebný strom na máj. Hudby na spestrenie celého programu sa tiež určite dajú za pomoci obce zabezpečiť. Domnievame sa, že keď sa našlo pochopenie k obnoveniu tradície „fašiangov“, za čo našim mládencom zo srdca ďakujeme, iste sa získa pochopenie, ale i organizátorské schopnosti v spolupráci s vedením obce i ostatnými organizáciami, obnoviť a udržiavať tradíciu „stavania a váľania“ májov.

Redakcia Vrbovčana praje k tomu veľa pochopenia a úspechov.



Dva ohlasy na jeden článok (č. 2):

Od prečítania posledného čísla nášho spravodaja Vrbovčan č. 41 uplynuli už dva mesiace. Tí, čo si ho prečítali už iste mnohí zabudli, že tam bol aj nejaký článok od pisateľky J. H. s titulkom „Radosť z dobrej spolupráce.“ Príspevok sa týkal organizácie lyžiarskeho kurzu pre žiakov našej školy. Keďže na lyžiach som nestál dobrých 20 rokov, o túto akciu som sa nezaujímal. Nebyť tohto článku, tak dodnes neviem, kde sa kurz uskutočnil, kto bol vodičom autobusu, to do zúčastnil. Ale koľko bolo žiakov našej školy neviem ani dnes. Musím sa priznať, že vtedy aj dnes, keď si ho prečítam, vzbúri sa vo mne krv. V tomto článku pisateľka v mnohých jeho častiach spomína akýchsi, citujem: športovcov - teda futbalistov, ktorým mal byť lyžiarsky kurz v očiach. Pýta sa, čo robia športovci pre školu také, aby sme (ke to je to sme) im možnosť zúčastniť sa lyžiarskeho kurzu ponúkli. Píše: „Športovcom bolo v očiach, prečo išli cudzí ľudia.“ Pýta sa, ako pomáhajú škole, keď na rodičovský ples neprispeli do tomboly ešte ani raz. Konštatuje, že po tréningu športovcov vyzerala telocvičňa z roka na rok horšie a horšie, ešte ani raz týchto športovcov nenapadlo, že školské deti sú vlastne ich deti.

Takto podané tvrdenie sa ma dost' dotklo a preto na ne reagujem.

Pod tými „športovcami“ mala pisateľka zrejme na mysli spoločenskú organizáciu Obecný futbalový klub, lebo o iných, ako píše, v našej obci s 1548 obyvateľmi nevie. Táto organizácia pracuje celoročne, nedeľu čo nedeľu, teda v čase pracovného voľna. Nie sú to akcie jednorazové, nárazové. Nie sú organizované len pre svojich členov, ale pre všetkých občanov našej obce. Zdržujeme dve futbalové družstvá - mužstvo dospelých a družstvo žiakov, ktoré sú priradené v dlhodobých súťažiach, riadených ObFZ (Oblastným futbalovým zväzom) v Trenčíne. K tomu, aby to tak bolo, je treba splniť množstvo povinností, ktoré sú nariadené riadiacim orgá-

nom. Pre informovanosť je treba o tom hovoriť. Pretože, ako tak pozorujem svoje okolie, nie je podstatné, kto koľko spravil, ale kto koľko nahovorí.

Takže napríklad pred otvorením nového ročníka 2007/2008 musí OFK zaplatiť na zväz kauciu vo výške 34 000 Sk z ktorej sa budú hradíť rozhodcovia. Za prihlásenie sa do súťaže (dospelí, dorast, žiaci) je treba zaplatiť ďalších 3000 Sk.

Je tu družstvo žiakov, mimochodom, sú to žiaci našej školy. Jeho športové úspechy sú pozoruhodné, veď v uplynulej sezóne skončili suverénne na 1. mieste v svojej súťaži. Ani fungovanie tohto družstva nie je také jednoduché, akoby sa zdalo.

- Žiak, chlapec, ktorý chce hrať futbal, musí doniesť rodný list (kópiu) + jednu fotografiu.

- Funkcionár OFK vyplní tlačivo Prihláška k registrácii a žiacky preukaz a spolu s ústrižkom šeku o zaplacení 50 Sk zašle doporučené zväzu (máme 35 žiakov = 35 x 50, u dorastencov 100 Sk + poštovné)

- Na základe žiackych preukazov zašle OFK prihlášku do súťaže, spolu s ústrižkom o zaplacení kaucie.

- Nasleduje účasť na aktíve v Trenčíne, kde je vykonané rozloženie prihlásených družstiev, sú stanovené termíny a časy jednotlivých zápasov v jednotlivých kolách. Termíny a časy sú záväzné.

- V prípade odhlásenie družstva zo súťaže sa platí pokuta 2000 Sk.

- Za nenastúpenie družstva na zápas sa platí pokuta 500 Sk u žiakov a 900 Sk u dospelých.

- Družstvo musí viesť kvalifikovaný tréner, ktorému prináleží odmena.

Po tomto všetkom môže prísť majstrovský zápas. Každý takýto zápas sa môže odohrať na spôsobom a pripravenom ihrisku, t. j.:

- Musí byť olajované (tejto práci ktosi tomu musí venovať čas a vápno nie je zadarmo).

- Na bránkach musia byť siete, ktoré tiež nie sú zadarmo.

- Ihrisko musí byť pokosené (v týchto mesiacoch 1 až 2 krát týždenne). Tiež to musí ktosi urobiť a rovnako benzín a nafta nie sú zadarmo.

- Družstvo musí mať dve súpravy dresov (niekto ich musí kúpiť)

- Dresy, trenírky a štulpne sú po každom zápase prané a tiež nie zadarmo.

- Pri každom zápase musí byť poskytnuté občerstvenie domácemu aj súperovmu družstvu (nie je to zadarmo)

- Hráči oboch tímov sa prezliekajú v šatniach, kde tiež musí niekto udržiavať čistotu a robiť poriadok.

- Na zápas, ale aj na tréning sú potrebné lopty, ktoré sa tiež musia zakúpiť.

- Zápasy rozhodujú delegovaní rozhodcovia, ktorým prináleží odmena podľa sadzovníka a cestovné. U žiakov sa táto čiastka za každý zápas na domácom ihrisku pohybuje od 300 do 500 Sk.

- Zápasy sa hrajú na domácom a súperovom ihrisku. K tomu je potrebný autobus a jeho vodič.

Tento kolobeh sa opakuje od apríla do konca októbra. Robí sa to pre naše deti, deti našej školy, pretože už ani jeden z dnešných funkcionárov OFK nemá deti školopovinné. Robí sa to pre ich zdravie, pretože v súčasnom období počítačov a internetu evidentne klesá pohybová aktivita. Šport ako taký, je v našej spoločnosti silne podceňovaný. V súčasnosti sa preferujú iné športy, ako je peciválovanie, gaučing, čipsing, slovenská hádzaná. Mládež nám kysne a mľandavie. Práve telesná zdatnosť výrazne ovplyvňuje kvalitu života. Veď v súčasnosti žiaci absolvujú v škole počas základného a stredného vzdelávania v priemere 13 tisíc hodín, z toho iba 10 percent venujú pohybu a 90 percent teoretickému vzdelávaniu. Aj z týchto dôvodov je činnosť športových organizácií a ich miesto v spoločnosti nezastupiteľné.

Čo sa týka telocvične: Už samotný názov hovorí, na čo by malo toto zariadenie slúžiť. Okrem mužstva dospelých OFK ju v zimných mesiacoch navštevujú ďalšie organizácie a skupiny športovcových ľudí. Tréningy nášho mužstva dospelých sa uskutočňujú len za mojej prítomnosti. A môžem všetkých ubezpečiť, že nešlo iba o bezhlavé kopanie do lopaty. Každý tréning mal svoj obsah, svoj cieľ, zameranie. Formy boli rôzne, či už doplnkové športy (hlavne basketbal), pohybové hry, prípravne a kondičné cvičenia na rozvoj jednotlivých pohybových schopností, či už je to sila, obratnosť, vytrvalosť, rýchlosť. Futbalová hra bola len okrajová. K tomuto slúžila naša účasť na Myjavskej halovej futbalovej lige, ktorá sa hrala v MŠH Myjava od novembra do začiatku marca. Za účasť bolo treba zaplatiť športový príspevok vo výške 4000 Sk. Za využitie telocvične a umyvární, sme zaplatili škole 4000 Sk.

Je to síce kacírka myšlienka, ale ja si neviem predstaviť, že by OFK žiadalo školu, aby zaplatila za používanie ihriska OFK, pretože tam žiaci športujú a trávia svoj voľný čas.

To, že naše družstvá dobre reprezentujú našu obec, potvrdujú nasledovné tabuľky aj informácie o záujme našich občanov. Napríklad mužstvo dospelých prehralo v jarnej časti sezóny iba dvakrát z 12 zápasov.

Že sme školu na plese príspevkom do tomboly nepodporili je mi ľúto. Nevie, ako je to organizované. Kto chce, môže si ľahko zrať, koľko finančných prostriedkov je potrebných na chod, činnosť nášho OFK, takže povedzme položka 500 Sk by ho iste nepoložila, pretože práve takúto sumu poskytol OFK na tombolu v roku 2003 a že do tomboly nedali ešte ani raz nič, nie je pravda.

Hovorí sa, že trafená hus zagága, ale aj „Kto mlčí, ten svedčí.“ Tak si vyberte.

Miroslav Hainc

Ako skončili futbalové tímy Vrbovci a Chvojnica v uplynulej sezóne?

MUŽI - II. TRIEDA - JUH

	Konečná tabuľka:				
1. Bzince p/J	26	18	4	4	72:26 58
2. Kálnica	26	18	2	6	75:29 56
3. Bošáca	26	18	2	6	68:31 56
4. Brestovec	26	15	5	6	58:29 50
5. Stará Myjava	26	16	5	5	62:39 53
6. Vrbovce	26	15	3	8	62:38 48
7. Košariská	26	11	2	13	40:35 35
8. Hrádok	26	10	5	11	47:51 35
9. T. Bohuslavice	26	7	9	10	38:50 30
10. M. Lieskové	26	7	2	17	27:58 23
11. Očkov	26	6	5	15	38:73 23
12. Lubina - kop.	26	6	5	15	37:74 23
13. Považany	26	6	2	18	30:80 20
14. Lubina	26	1	5	20	36:79 5

(Pozn.: Lubina -3 body po skončení súťaže)

FUTBAL - MUŽI - III. TRIEDA - JUH

	Konečná tabuľka:				
1. Turá Lúka	20	18	2	0	89:11 56
2. Krajné	20	12	3	5	58:22 39
3. Jablonka	20	12	2	6	53:30 38
4. Kostolné	20	12	1	7	39:30 37
5. Hrašné	20	9	3	8	37:22 30
6. Vaďovce	20	9	2	9	40:41 29
7. Hrachovšte	20	7	6	7	25:37 27
8. Polianka	20	9	0	11	35:51 27
9. Priepasné	20	8	2	10	29:31 26
10. Bukovec	20	1	2	17	14:83 5
11. Chvojnica	20	1	1	18	11:76 4

STARŠÍ ŽIACI - skupina C

	Konečná tabuľka:				
1. Vrbovce	20	19	0	1	128:9 57
2. Hôrka	20	16	2	2	109:26 50
3. Krajné	20	11	3	6	55:34 36
4. Očkov	20	12	0	8	64:49 36
5. Kálnica	20	11	2	7	59:27 35
6. Potvorice	20	10	2	8	51:52 32
7. Vaďovce	20	7	4	9	47:51 25
8. Považany	20	5	2	13	48:75 17
9. Hrádok	20	4	3	13	28:67 15
10. Nová Ves n/V	20	3	3	14	26:75 12
11. Bzince p/J	20	1	1	18	14:164 4

Pozvánka na tradičný turnaj

OFK Vrbovce pozýva v sobotu, 7. júla 2007 na tradičný letný futbalový turnaj. Medzi jeho účastníkmi nebude okrem domáceho obhaju minuloročného víťazstva OFK Vrbovce chýbať napr. i čerstvý nováčik MO PŠK Bzince pod Javorinou.



Kto ho našiel?

Takýto malý psík, kríženc jazvečička, hneď farby sa stratil 15. 6. 2007. Od tejto doby ho hľadáme a prosíme občanov ktorí ho videli, aby nám to oznámili. Ak ste ho niekto našli, prosíme aby ste nám ho vrátili.

Kontakt: 0905 962 468 alebo 0907 584 396.

Ďakujeme.

INZERCIA

PREDÁM ružový dievčenský bicykel vo veľmi dobrom stave, vhodný pre vek 8 - 12 rokov. Cena dohodou. Záujemci hláste sa na tel. číslo 6283434.

Kam cez prázdniny?

Aj pre prichádzajúce leto pripravil Evanjelický cirk. zbor vo Vrbovcach možnosť pobytu detí z Vrbovic a Chvojnice v **detskom letnom tábore v Kováčovej**. Tábor je určený pre deti **od 6 do 14 rokov** a ako tradične sa bude konať na chate v Bienskej doline. Do Kováčovej sa pôjde už po dvanásťkrát, tohto roku v **dňoch 15. - 20. júla**. Ak sa niektorým rodičom pre ich dieťa doposiaľ nenaskytla žiadna príležitosť prázdninového oddychu a chceli by dieťaťu niečo venovať, majú ešte možnosť prihlásiť ho do 5. júla na evanjelickej fare. Za symbolickú cenu sa cirkevný zbor postará o spoločnú dopravu, kompletnú spravu, ubytovanie, spoľahlivý dozor a odborné zdravotnícke služby. Pre deti je v tábore pripravený bohatý program so zaujímavými témami, hrami, súťažami, zábavnými večerami a samozrejme aj s termálnym kúpaliskom liečiacim choroby pohybového ústrojenstva. Tí náročnejší, ktorí sa budú chcieť pocvičiť aj v cudzej reči, budú sa môcť v Kováčovej zúčastniť jazykových letných táborov so zahraničnými lektormi: **anglický tábor** sa bude konať v dňoch **29. júla - 3. augusta** a **nemecký 5. - 10. augusta**.

Ak už deti patria nad spomínanú vekovú hranicu a majú **od 15 do 19 rokov**, môžu sa prihlásiť do **dorastového letného tábora**, ktorý sa bude konať na tom istom mieste **od 12. - 18. augusta**. A ak je niekto ešte starší, môže sa pripojiť k **rodinnému tábore**, ktorý organizuje spevokol cirkevného zboru v dňoch **21.-25. augusta 2007**.

Evanjelický cirk. zbor bude zároveň vďačný všetkým, ktorí ochotne bez nároku na odmenu niečo deťom do tábora upečú alebo darujú, prípadne ak pôjdu vypomôcť pri varení do kuchyne.

Evanjelický cirk. zbor bude zároveň vďačný všetkým, ktorí ochotne bez nároku na odmenu niečo deťom do tábora upečú alebo darujú, prípadne ak pôjdu vypomôcť pri varení do kuchyne.

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Radujme sa:

Katarína Kučerová Vrbovce
Maroš Marček Vrbovce

nar. 7. 3. 2007
nar. 2. 5. 2007

Povedali si áno:

21. 4. 2007: Tomáš Adámek (Jablono) a **Daša Hyžová** (Vrbovce)

21. 4. 2007: Eudovít Bajza (Skalica) a **Zuzana Horňáková** (Vrbovce)

21. 4. 2007: Ing. Ján Lorenc (Štefanov) a **Alena Tomková** (Chvojnica)

19. 5. 2007: Pavol Kutálek (Vrbovce) a **Blanka Kutáľková** (Sobotište)



OZNAMY OBCE VRBOVCE

Pod'akovanie

Koncom mája t.r. sa uskutočnila brigáda - kosenie trávy na miestnom cintoríne. Aj touto cestou Obecný úrad Vrbovce ďakuje členom Obecnému futbalovému klubu, ktorí sa brigády zúčastnili a prispeli k skrášleniu miesta posledného odpočinku našich najbližších. Priestory, ktoré futbalisti nestihli pokosiť, dokončili pracovníci Obecného úradu a pán Miloš Hyža.

OcÚ Vrbovce

Oslava Dňa matiek

V nedeľu **13. mája 2007** sme v telocvični našej Základnej školy oslávili Deň matiek. Naše mamičky, babičky a prababičky pobavila naša vrbovčianska dychovka a deti z folklórneho súboru *Vrbovčánek* zatancovali pekné tančeky. Naše ženy si zaspievali, už tradične bolo pripravené bohaté občerstvenie. I touto cestou ďakujeme za pomoc pri príprave akcie ZO Únie žien Vrbovce, Evanjelic. cirkevnému zboru a Základnej škole. OcÚ Vrbovce

Drtíme haluze

Obec Vrbovce disponuje drtičkou haluzia. Ako iste viete, táto neslúži iba pre potreby obce, ale môžu ju využívať aj občania. Drtička podrtí haluze až do priemeru 8 cm. Z hľadiska skladovania je najlepšie drtiť haluze už preschnuté. Je poháňaná kardanom, takže pri jej prevádzke je nutné, aby bola zapojená za traktorom. Výsledkom drtenia je drevná hmota vhodná do všetkých typov kotlov na tuhé palivo. Občania, ktorí by mali záujem o drtenie haluzí, môžu si drtičku objednať na Obecnom úrade.

Čo to stojí?

Drtenie v trvaní **menej ako 1 hod.:** 350,- Sk/hod.,
Drtenie v trvaní **nad 1 hod.:** 300,- Sk/hod.

OcÚ Vrbovce

Pod'akovanie za CD

Touto cestou sa chceme poďakovať Jánovi Gavorníkovi mladšiemu za spracovanie CD folklórneho súboru Vrbovčánek.

Pán Ján Gavorník nám nahral a spracoval CD z vystúpenia pri prí-

ležitosti Dňa dôchodcov a venoval ho deťom bezplatne, za čo mu patrí srdečná vďaka. Rodiny detí tak majú peknú pamiatku z ich ratolestí.

Deti a učiteľ'ky folklórneho súboru

Opustili nás:



Anna Krčová (67-ročná) Vrbovce zomrela **17. 2. 2007**.
Samuel Súkup (78-ročný) Vrbovce zomrel **26. 2. 2007**.
Kristína Brhelová (78-ročná) Vrbovce zomrela **11. 3. 2007**.
Anton Janúšek (72-ročný) Vrbovce zomrel **12. 3. 2007**.
Ján Šiška (81-ročný) Chvojnica zomrel **13. 3. 2007**.
Kristína Melichárková (85-ročná) Vrbovce zomrela **17. 4. 2007**.
Kristína Kadlíčková (75-ročná) Vrbovce zomrela **30. 4. 2007**.
Alžbeta Horňáková (86-ročná) Vrbovce zomrela **12. 5. 2007**.
Anna Melichárková (104-ročná) Vrbovce zomrela **16. 5. 2007**.
Ján Jediný (94-ročný) Vrbovce zomrel **18. 5. 2007**.

Významné životné jubileá:

80 rokov

Ján Krč Vrbovce nar. **6. 3. 1927**
Alžbeta Horňáková Vrbovce nar. **9. 4. 1927**
Anna Štefková Vrbovce nar. **10. 4. 1927**
Anna Melichárková Vrbovce nar. **22. 4. 1927**
Anna Balážová Chvojnica nar. **16. 6. 1927**

85 rokov

Anna Kramárová Vrbovce nar. **21. 4. 1922**

90 a viac rokov

Ján Sukup Vrbovce nar. **19. 3. 1913**
Anna Danková Vrbovce nar. **15. 3. 1915**
Ján Jediný Vrbovce nar. **21. 4. 1913**



Spravodaj obcí VRBOVCE a CHVOJNICA

Vydáva: Obecný úrad Vrbovce.

Redakčná rada: Ján Hromádka, Pavol Vaňa, Martin Patinka, Ján Gavorník, Pavla Horňáková. Grafická úprava: Pavol Vaňa, Tlač: YOGI Nové Mesto nad Váhom. Reg. číslo: OÚ - 693